
赢家时尚集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、我国发展国民经济第一个五年计划于（ ）开始执行。

 A．1950年

 B．1951年

 C．1952年

 D．1953年

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查人文常识。

D项正确，A、B、C三项错误，第一个五年计划，简称“一五”计划，是指从1953年至1957年，新中国仿照苏联工业化模式实
施的，第一个为期五年的国民经济发展计划。1957年，“一五”计划超额完成了规定的任务，实现了国民经济的快速增长，并
为我国的工业化奠定了初步基础。

故正确答案为D。

2、以下关于我国社会保障体系相关内容的表述，错误的是（    ）。

 A．我国已建成世界上规模最大的社会保障体系

 B．经济发展和社会保障是水涨船高的关系

 C．以市场主体和社会力量承担的保障

 D．以社会保险为主体，包括社会救助、社会福利、社会优抚等制度

『正确答案』
C
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，“十三五”以来，我国基本公共服务制度体系建设和基本公共服务均等化工作取得了一系列突出成就，建成了世界上
规模最大的社会保障体系。

B项正确，党的十九届五中全会明确了“十四五”时期我国社会保障事业发展的蓝图。习近平总书记告诫全党：“经济发展和社
会保障是水涨船高的关系，水浅行小舟，水深走大船，违背规律就会搁浅或翻船。”

C项错误，中国要建立的是多层次的养老保险、医疗保障、社会救助、养老服务及住房保障等体系，其实质是要在夯实政府负
责或主导的法定社会保障制度的同时，充分发挥市场主体与社会力量的积极性，通过市场机制与慈善机制更多更好地配备资
源，进而持续壮大社会保障体系的物质基础，这构成了社会保障可持续发展和满足人民群众日益增长的美好生活需要的必要
条件。故我国社会保障体系以政府为主导，并非以市场主体和社会力量承担的保障。

D项正确，目前，我国以社会保险为主体，包括社会救助、社会福利、社会优抚等制度，功能完备的社会保障体系基本建
成，基本医疗保险覆盖13.6亿人，基本养老保险覆盖近10亿人，是世界上规模最大的社会保障体系。

本题为选非题，故正确答案为C。

3、现金作为现代信用货币的主要形式之一，是（　　）。
 A． 中央银行的负债

 B． 中央银行的资产

 C． 商业银行的负债

 D． 商业银行的资产

『正确答案』
A
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『答案解析』
现代信用货币包括现金和银行存款两种主要存在形式，信用货币是债务货币，现金是中央银行的负债，存款是商业银行的负
债，因此A项正确。

4、档案工作包括（　　）。
 A． 档案收集、档案管理、档案利用三个组成部分

 B． 档案收集、档案传递、档案管理、档案利用四个组成部分

 C． 档案清理、档案管理、档案利用三个组成部分

 D． 档案清理、档案收集、档案管理、档案利用四个组成部分

『正确答案』
A
『答案解析』
A项正确，档案工作是档案馆（室）直接对档案实体和档案信息进行管理并提供利用服务的各项业务工作的总称，是国家档
案事业最基本的组成部分。一般由档案收集、档案管理和档案利用三部分组成。

5、一列火车从九龙开往北京，下列对火车与铁轨的磨损程度叙述正确的是（　　）。
 A． 火车对铁轨西侧磨损较重

 B． 火车对铁轨东侧磨损较重

 C． 火车对铁轨两侧磨损一样

 D． 火车对铁轨两侧都无磨损

『正确答案』
B
『答案解析』
地球表面沿水平方向运动的物体在地转偏向力的作用下，在北半球向右偏转，在南半球向左偏转。从九龙开往北京的火车属
于在北半球沿地表水平运动的物体，地转偏向力向右作用于火车，使右边那条铁轨磨损较重。从九龙到北京行驶方向是从南
至北，右边铁轨应为东侧。因此B项正确。

6、十一届三中全会以来，由于党的路线、方针、政策的正确制定与落实，我国经济社会各个方面取得了举世瞩目的伟大成就，这说明：

 A．上层建筑对经济基础的反作用

 B．上层建筑的进步可以解决经济基础发展的根本方向

 C．经济基础的发展总趋势是由上层建筑决定的

 D．经济发展的规律是可以改变的

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查政治常识。

A项正确，党的路线、方针、政策属于上层建筑的范畴，它的制定与落实推动了我国的经济和社会取得举世瞩目的成就，这
体现出了上层建筑对经济基础的反作用。　　

B项错误，上层建筑只能反作用于经济基础，但不能解决经济基础的发展方向。

C项错误，经济基础发展的总趋势是由生产力决定的而不是由上层建筑决定的。

D项错误，经济发展规律是可以利用的，但是不可改变。

故正确答案为A。

7、领导者的基本功能是（　　）。
 A． 预测能力

 B． 科学决策

 C． 调查研究

 D． 沟通协调

『正确答案』
B
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